

织牢野生动物保护网

■ 马莉

石龙湖清澈见底,抬眼望去水天一色,不远处鸟儿们忙着在水草中寻觅食物,它们时而嬉戏浅翔,时而驻足瞭望。“苍鹭 18 只、鸬鹚 5 只……”连日来,库都尔森工公司库都尔河国家湿地公园管理处副主任衣楠与同事监测鸟类数量和状态的变化。

库都尔森工公司湿地面积 99197 公顷,有各类野生动物 110 余种。夏季,石龙湖是大小杓鹬、野鸭、鸳鸯等鸟类繁殖的场所。依托石龙湖得天独厚的自然环境,它们建起了繁衍生息的“家园”。

“夏季是野生动物繁殖季节,我们要做好‘站岗放哨’工作。”衣楠介绍,工作人员通过无人机、徒步等方式定期巡护,对猎套、猎夹、粘网等非法捕猎工具进行搜寻清理,从源头上遏制破坏野生动植物资源的违法行为发生。

在做好巡护的同时,工作人员还深入候鸟栖息地、停歇地及迁徙过往的交通要道,开展形式多样的宣传教育活动,为职工群众讲解湿地保护相关知识,宣传湿地保护法律法规,形成人人参与湿地保护的良好氛围。

在库都尔森工公司,工作人员通过无人机、徒步等方式定期巡护,对猎套、猎夹、粘网等非法捕猎工具进行搜寻清理,从源头上遏制破坏野生动植物资源的违法行为发生。

视觉



野生动物保护宣传



安装远红外相机



清理非法捕猎工具

坚守初心担使命 砥砺奋进启新程

■ 根河森工公司党委书记 董事长 王元成

中国共产党内蒙古森工集团第一次代表大会总结了森工集团过去五年取得的成绩,明确了今后五年的奋斗目标和主要任务,确定了实现“绿色转型提升、重振森工雄风,打造全国一流现代国有企业”的战略目标,为我们下一步的工作指明了方向,提供了遵循,激发林区上下加快改革发展和干事创业的决心和信心。

当前,摆在我们面前的主要政治任务,就是迅速把思想和行动统一到党代会的安排部署上来,迅速将大会精神传达给公司干部职工,确保党代会各项部署在根河森工公司落地生根。

一、强化主责主业意识,不断提高生态保护建设水平

党代会报告指出,“林区的生态地位特殊而重要,保护好这片绿色林海是我们的光荣使命。”根河森工公司党委将继续深入践行习近平生态文明思想,始终保持加强生态文明建设战略定力,将筑牢我国北方重要生态安全屏障作为必须担负起的重重大政治责任。严厉打击各类破坏森林资源的违法犯罪行为,持续加大防火工作力度,用最严最实的举措,确保实现“全年不发生一起人为火情”的目标;全面提高重大林业有害生物灾害预防和防控能力,确保生态安全;坚持以质量管理为中心,创新体制机制,不断完善质量管理和监测验收体系;持续推进国土绿化行动,高质量完成森林可持续经营试点、额尔古纳河流域生态保护恢复综合治理工程等各项生态建设任务,不断提升绿水青山“生态颜值”。

二、加快推进产业体系建设,促进生态价值转化

党代会报告指出,“实现林区绿色高质量发展,首要任务是经济高质量发展,核心要求是提升质量效益。”根河森工公司充分发挥自身绿色生态优势,

将生态优势以多渠道、高附加值等方式转化为经济发展优势。继续着力发展森林生态旅游、种苗培育、路桥施工、特色养殖、林下经济、碳汇等产业,推进森林旅游与林下经济、鹿产业等融合发展,推进森工文化、冷极文化、民俗文化与旅游产业深度融合,激发新动能,形成新优势,助推转型发展实现新突破,不断提高金山银山的“转化价值”。

三、坚持以人民为中心的发展思想,不断增进职工福祉

党代会报告指出,“我们最大的目标就是让林区发展好,让职工生活好。”根河森工公司党委秉持“人民至上”理念,紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,始终将民生改善作为重点工作来抓;采取更多惠民生、解民忧、暖民心举措,继续落实好公司职工疗休养、带薪休假等各项惠民政策,做好“多助一”“一助一”、医疗互助、扶持家庭经济等工作;充分利用职工代表巡视、职工代表提案等载体,经常性深入基层,及时了解职工生产生活情况,想把职工群众对美好生活的向往变成美好现实;想方设法拓宽增收渠道,让改革发展红利惠及每一名职工,不断提升职工生活品质,让职工获得感更充实、幸福感更真实、安全感更踏实。

四、坚决扛起全面从严治党政治责任,以实际行动践行初心使命

党代会报告指出,“打造全国一流现代国有企业,关键在党。我们

必须始终坚持党对国有企业的全面领导,持续深入贯彻落实习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的重要讲话精神,加快构建林区党建工作新格局,以高质量党建引领高质量发展。”根河森工公司党委始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,精心组织主题教育。紧扣学习贯彻党的二十大精神主线,坚持用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。始终胸怀“国之大者”,聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事。旗帜鲜明讲政治,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。坚持以党的政治建设为统领,全面贯彻新时代党的政治建设总要求,扎实有力抓好党的建设各方面工作。持续深化党风廉政建设,常态长效改进作风,纠治“四风”,推动全面从严治党向纵深发展。

辉煌成就令人振奋,宏伟蓝图催人奋进。根河森工公司党委将深入贯彻落实党代会精神,赓续“越是艰险越向前”的奋斗精神,厚植“俯首甘为孺子牛”的为民情怀,保持“不待扬鞭自奋蹄”的强劲动力,保持“只留清气满乾坤”的浩然正气,不断增强报账意识、交卷意识、成果意识,砥砺奋进,勇毅前行,为推动林区绿色高质量发展、谱写打造全国一流现代国有企业新篇章作出新的贡献。

学习贯彻中国共产党内蒙古森工集团第一次代表大会精神

党委书记(党总支副书记)谈体会

把满腔热忱镌刻在青山绿水间

■ 主讲人 李轶男

“在茫茫的人海中,我是哪一个?在奔腾的浪花里,我是哪一朵?我把青春融进祖国的江河……”在一片挺拔的白桦林中,年轻的森调队员即兴哼唱起这首《祖国不会忘记》。大杨树林业有限公司森调队队长田野听到歌声后,不禁感慨“这唱的不就是我们吗?”

大杨树林业有限公司森调队设计队组建于 2018 年,现有在岗职工 33 人,其中外业人员 28 人。作为森林资源保护、经营、管理的“开路先锋”,森调队员们常年用勤劳的双脚丈量山林、用双手绘制图纸,肩负起促进林业发展和生态建设的双重使命,展现出“第一梯队”应有的实力与风采。

熟悉林业工作的人都知道,森调队设计队工作是很苦很累的。为给林业工作提供第一手资料,森调

人夏天与蚊虫为伴,冬天与风雪共舞,被形容为给森林“摸家底”。寒来暑往间,森调人的节假日都在“随时准备出发”中度过。“都习惯了,时间紧任务重,森调工作可不能耽误。”森调队员郑明瑞笑着说。

外业调查常年在外,内业整理经常加班……这是森调工作的真实写照。森调队设计队是一项科技含量和技术含量较高的工作,多年来,森调队队员秉承认真负责的态度,穿丛林、越沟塘、过草甸,足迹踏遍公司生态功能区内的山山岭岭,为公司科

学经营提供翔实可靠的数据。

2015 年,内蒙古大兴安岭林区全面停止天然林商业性采伐,森林资源进入全面生态恢复期。在新的历史时期,森调队员肩负着综合抚育、更新造林、补植补造、占地设计等调查设计任务,把满腔热忱镌刻在青山绿水间,为生态保护建设保驾护航。

感党恩 听党话 跟党走

千人讲万人听·林区故事大家讲

中华人民共和国安全生产法

(接上期)

第一百零一条 生产经营单位有下列行为之一的,责令限期改正,处十万元以下的罚款;逾期未改正的,责令停产停业整顿,并处十万元以上二十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任:

(一)生产、经营、运输、储存、使用危险物品或者处置废弃危险物品,未建立专门的安全管理制度、未采取可靠的安全措施的;

(二)对重大危险源未登记建档,未进行定期检测、评估、监控,未制定应

急预案,或者未告知应急措施的;

(三)进行爆破、吊装、动火、临时用电以及国务院应急管理部门会同国务院有关部门规定的其它危险作业,未安排专门人员进行现场安全管理的;

(四)未建立安全风险分级管控制度或者未按照安全风险分级采取相应管控措施的;

(五)未建立事故隐患排查治理制度,或者重大事故隐患排查治理情况未按照规定报告的。

(未完待续)

普法宣传窗

新闻直通车

举办廉洁诗歌诵读会

本报讯(通讯员 白丽莉)近日,金河森工公司森调大队举办廉洁诗歌诵读会,朗诵者声情并茂地诵读了《廉政歌》《廉洁颂》等廉洁诗歌,引导干部职工树立敬廉崇洁、以廉为荣、以洁为美的社会风尚,营造风清气正的政治生态。

开展主题党日活动

本报讯(通讯员 尤金琦)近

日,库都尔森工公司物资供应管理处党支部开展“铸牢中华民族共同体意识”主题党日活动,党员通过观看专题讲座、集中学习、交流读书心得等方式,加深对党的民族理论和民族政策的理解和把握。

建立党建工作周例会制度

本报讯(通讯员 周子杰)今年以来,内蒙古大兴安岭森调规划院党委建立党建工作周例会制度,通过制定全年工作每周计划、业务学习、沟通交流、互帮互鉴等方式,列出任务清单,跟踪监督工作进度,定期通报进展情况,及时总结工作成绩,分析不足,做到规定动作提前谋划,其他工作任务及时落实,确保事事有回音、件件有着落。



海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业集聚在此。相邻海晨小镇,紫金山现在入住率已达 80% 以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院 10 分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。

岭上家园小区总建筑面积 60.1 万平方米,现有户型 60、70、80、90、117 平方米,销售价格均价 2850 元/平方米。车库现有户型 20、30 平方米,销售价格 6500 元/平方米。



兴安家园小区总建筑面积 27.8 万平方米,现有户型 60、70、75 平方米,销售价格均价 2800 元/平方米。车库现有户型 20、30 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联系电话:18414309000

